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Матеріали друкуються відповідно до рішення 49-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила 11–
13 квітня 2018 року. 
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СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНИЙ ПІДХІД У СУЧАСНІЙ 
ОСОБИСТІСТНО-ОРІЄНТОВАНІЙ ПАРАДИГМІ ВИКЛАДАННЯ

К.Г. Іоргачова, О.В. Макарова, К.В. Хвостенко, К.В. Аветісян 

Протягом останніх років вітчизняна освітня система зазнала нового 
етапу реформування та наразі заклади вищої освіти України імплементують у 
своїй роботі нові освітні стандарти, які передбачають сучасні методи викла-
дання. Новітня парадигма викладання передбачає перехід від традиційного 
до студентоцентрованого підходу, який є основоположним принципом бо-
лонських реформ в вищій освіті та зміщує акценти в освітньому процесі з ви-
кладання (передачі знань) на навчання (активну освітню діяльність студента).
Метод студентоцентрованного викладання орієнтований на індивідуальний 
розвиток студента та відіграє важливу роль у стимулюванні його мотивації, 
власному самоаналізі та більш активному залучені до освітнього процесу. 
Тобто, відбувається перехід від монологічного викладення навчального мате-
ріалу до творчої співпраці викладача та студента і викладач стає фасилітато-
ром, який підтримує і допомагає студенту під час навчання.

Студентоцентризм є складним, багатоплановим явищем і процесом. 
Комплексна характеристика даного підходу має врахувати як мінімум чотири 
обставини: по-перше – це активна реакція освітянського середовища на мін-
ливі потреби ринку праці; по-друге – це модель розвитку освіти, за якої сту-
дент з об‘єкта перетворюється на суб‘єкт освітньої діяльності, тобто на акти-
вного учасника науково-освітнього процесу; по-третє – це концентрація зу-
силь на врахуванні індивідуальних якостей, здатностей, на формуванні інди-
відуальних освітніх траєкторій та, відповідно, індивідуального профілю ком-
петенцій; в-четвертих – це новий рівень відповідальності за розвиток умов, за 
яких на виході високі результати навчання та найсучасніші компетентності.

Студентоцентрованне спрямування освітньої діяльності передбачає 
створення всіх умов для розвитку особистісних та професійних якостей сту-
дентів, необхідних для успішної суспільної та фахової діяльності. Реалізація 
даного принципу в освітніх програмах передбачає: спрямування науково-
освітнього процесу на кінцеві результати навчання відображених у набутих 
освітніх компетенціях; урахування в освітніх (наукових) програмах пріорите-
тів особи, що навчається; реалістичність запланованого навчального наван-
таження; надання можливостей щодо вибору змісту, темпу, способу та місця 
навчання.

Досягнення максимальної ефективності цього процесу може здійсню-
ватися шляхом активізації навчання, яке базується на принципах «глибинно-
го підходу» у викладанні. Даний підхід передбачає можливість використання 
варіативних методів викладання та його змісту; стимулювання викладання та 
постійне самовдосконалення викладача, яке підкреслює його значимість для 
студента та свідчить про певні компетентності.

До методів студентоцентрованного викладання відносять:
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- метод креативного мислення;
- побудови проблеми;
- візії майбутнього;
- метод коучингових груп;
- зображення ідей;
- резюме відповіді іншого студента.
Дані методи дозволяють організувати навчальний процес більш ефек-

тивно, допомагають формувати навички критичного мислення, а також вмін-
ня працювати як індивідуально, так і в колективі над поставленим завданням, 
підвищують відповідальність студента за результати навчання та сприяють 
розвитку ініціативи.

Студентоцентроване викладання відповідає вимогам і запитам сучасно-
го суспільства, яке потребує компетентних, творчих, ініціативних фахівців-
особистостей. Саме ідеї студентоцентризму стають підґрунтям формування
освітнього середовища, яке забезпечує умови для саморозвитку, самооргані-
зації та самореалізації особистості у професійній діяльності, творчості та ін-
ших видах діяльності. 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ТА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬ-
НІСТЬ ПЕДАГОГІВ ВНЗ І КОЛЕДЖІВ ЗА ЯКІСТЬ НАВЧАННЯ І ВИ-

ХОВАННЯ СТУДЕНТІВ
 

Г.А. Черняк, Г.В. Ангелов, А.А. Соловей  

У 2017 році Одеській національній академії харчових технологій випо-
внилося 115 років. Ми пишаємося своїми витоками, які зростили видатних 
вчених і політиків, першокласних інженерів, технологів і управлінців найви-
щої ланки. І сьогодні перед Академією стоїть непросте завдання: увійти в чи-
сло провідних вузів країни. Прагнення до досягнення такої високої мети ба-
гато до чого зобов'язує, націлює на істотне підвищення рівня професіоналіз-
му, якості освіти і наукових досліджень, на утвердження високих моральних 
принципів в ході викладання і навчання, дослідницької діяльності, на вихо-
вання громадянськості, формування навичок соціально відповідальної пове-
дінки. Їх реалізація дозволяє позиціонувати Академію як науково-освітній та 
інноваційний центр, який вирішує завдання підготовки інтелектуальної еліти, 
компетентних, відповідальних високим професійним та етичним вимогам 
фахівців для різних сфер діяльності, що сприяють примноженню регіональ-
них, національних і загальнолюдських цінностей. 

На цьому шляху визначальну роль відіграє соціальна відповідальність 
педагогів вузу і коледжів, що входять до складу Академії. Соціальна відпові-
дальність, представляючи інтегративну якість особистості педагога, виступає 
показником соціальної зрілості кожного викладача і визначає його поведінку 
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